更多详情可见广东公务员考试网（www.gdgkw.org）

附件4：

广东省2010年从乡镇企事业单位工作人员中

考试录用乡镇机关公务员报考指南

一、关于报考条件

1．我省乡镇所属事业单位和县（市、区）派驻乡镇事业单位一般有哪些？

各地设置乡镇所属事业单位和县（市、区）派驻乡镇事业单位数量和称谓不尽相同。乡镇所属事业站所一般有：计划生育服务中心（所）、农业服务中心、农技推广站、社会事务中心、金融处置办、经济服务中心、水利所、林业站、文化服务中心（文化站）、财政所、村镇建设管理所、安监所等；县（市、区）派驻乡镇事业站所一般有：劳动保障所、畜牧兽医所、广播电视站、交管所、司法所等。

2. “工作满3年”如何界定？

截止2010年11月30日，在我省乡镇机关及其辖区内企事业单位工作满3年，时间可累计。
3. 如何理解公务员法第六十八条规定？

公务员法第六十八条规定：“公务员之间有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的，不得在同一机关担任双方直接隶属于同一领导人员的职务或者有直接上下级领导关系的职务，也不得在其中一方担任领导职务的机关从事组织、人事、纪检、监察、审计和财务工作。”另外，凡存在直系血亲或直系姻亲为招考单位领导班子成员等可能影响公平公正情形的，报考人员须回避，不得报考该单位的职位。
4. 留学回国人员报考需要提供哪些材料？

留学回国人员报考的，除需提供《招考公告》中规定的材料外，还要出具教育部门的学历认证、我国驻外使领馆的有关证明材料。

学历认证由教育部留学服务中心负责。报考人员可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn）查询认证的有关要求和程序。

学历认证材料和使领馆开具的有关证明材料等，应在报名资格复审时与其他材料一并交招录机关审核。

5.非普通高等学历教育的其他国民教育形式的毕业生是否可以报考？

非普通高等学历教育的其他国民教育形式（自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）毕业生取得国家承认学历证书后，符合职位要求的资格条件的，可以报考。

6. 报考年龄是如何规定的？
18周岁以上、35周岁以下（1974年11月10日至1992年11月10日期间出生）的人员，符合报考年龄规定。

7. 报考职位有无专业限制？

本次招考对报考者所学专业不作限制。

8. 已在国有单位正式就业的是否需经单位同意后方可报考？
已在国有单位正式就业的，符合条件的可以报考，但须征得所在单位书面同意。
9．已录用为公务员的是否可以报考？
已录用为各级机关公务员（含参照公务员管理的机关、单位工作人员）的，不列入本次招考范围。
二、关于报名要求

10. 填写《报名表》需要注意什么？

填写《报名表》必须真实、全面、准确，并在“报名人员承诺”栏签名。主要信息填报不实的，按弄虚作假处理；信息填报不全、不真实导致未通过招录机关资格审查的，后果由报考者自负。

11. 是否安排现场报名？
为方便考生报考，本次招考全部实行网络报名，不再安排现场报名。

12. 报考者是否可以更改报考职位？
报考者在考录机关进行资格初审前，可自行更改报考职位；通过资格初审的报考者，系统自动禁止改报其他职位。

13. 如何缴交报名考务费？

本次招考，大部分市的网上报名系统均可同步在网上缴费确认报考资格。但个别市的报名系统尚未能提供网上缴交报名考务费功能，需考生现场缴费确认报考资格。具体请查阅招考公告附件2。

三、关于考试及体检

14. 笔试地点在哪里？

考生在报考职位所在市参加笔试。具体考试地点见准考证。
15. 如何查询笔试成绩和笔试合格分数线？
12月上旬，考生可凭本人身份证号和准考证号登录广东人事网（http://www.gdrst.gov.cn）或广东省人事考试局公务员考试网（http://www.humanassess.com.cn）查询笔试成绩；笔试合格分数线同时在上述网站公布。

16. 面试前资格复审，考生须提供哪些材料？

面试前对面试对象进行现场资格复审。考生须提供工作证、身份证、学历证书、劳动合同、聘用合同、国有单位同意报考证明等材料的原件及复印件。
17. 体检有何规定？
体检工作由各市公务员主管部门按照人力资源和社会保障部、卫生部重新修订的《公务员录用体检通用标准（试行）》、《公务员录用体检操作手册（试行）》和《广东省公务员录用体检工作实施细则（试行）》组织实施。
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